

**H-ALTER**

Hrvatska
 Europa
 Svijet
 Kultura
 Planet Zemlja
 Ljudska prava
 Poslodavci
 Politika
 Medij

# Cameronov "diplomatski poraz"

SEEbiz.eu, EU Observer

29.06.2014. 12:03 Vijesti Ispiši

## Odluka da se šefa Europske komisije odabire temeljem rezultata izbora za Europski parlament obila se o glavu pojedinim šefovima država članica. U slučaju britanskog premijera, to je sada potvrđeno i anketnim rezultatima

Britanci su pesimistični kad je riječ o mogućnostima njihova premijera **Davidu Camerona** da izbori reforme Europske unije koje smatra nužnima da bi Velika Britanija ostala u Uniji, pokazuje nova anketa čiji su rezultati objavljeni u nedjelju. Ispitivanje *YouGov*-a objavljeno je dva dana nakon Cameronova neuspjeha da spriječi imenovanje **Jean-Claudea Junckera** za predsjednika Europske komisije.

Junckerovu kandidaturu podržalo je u petak na summitu u Bruxellesu 26 šefova i država vlada EU-a, a samo dvojica su bila protiv, Cameron i mađarski premijer **Viktor Orban**.

*I sam Cameron priznao je u petak da će mu biti "teže" izboriti reforme EU-a za koje se zauzima zbog njegova nepokolebljiva protivljenja Junckeru, kojeg smatra prevelikim federalistom*

Samo sedam posto ispitanika drži da će Cameronovo protivljenje Junckeru koristiti u pregovorima o redefiniranju britanskih odnosa s EU-om. Gotovo 42 posto Britanaca smatra da Cameron neće uspjeti vratiti ovlasti iz Bruxellesa, a 29 posto ih očekuje da će mu to uspjeti u tek nekoliko manje važnih pitanja, po ispitivanju provedenom u četvrtak i petak na gotovo dvije tisuće ljudi. I sam Cameron priznao je u petak da će mu biti "teže" izboriti reforme EU-a za koje se zauzima zbog njegova nepokolebljiva protivljenja Junckeru, kojeg smatra prevelikim federalistom.

"Možda je prerano reći da vjerojatno nećemo dobiti te reforme", rekao je u nedjelju za BBC britanski ministar vanjskih poslova **William Hague**. Britanski oporbeni laburisti i euroskeptični UKIP ocjenjuju da je Cameron u petak bio "izoliran" i "ponižen", no vlada slučaj Juncker nastoji prikazati kao dokaz njegove borbe u obrani britanskih interesa. Ispitivanje *YouGov*-a pokazalo je da bi u slučaju referenduma 39 posto Britanaca glasovalo za ostanak u EU, a 37 posto za izlazak, dok je 18 posto još neodlučno.

Pojedini zapadni mediji nazivaju epilog ove priče "Cameronovim diplomatskim porazom", ali i sugeriraju kako se radi o pomjeranju omjera snaga u institucijama EU, na zadovoljstvo Europskog parlamenta. Ovo je, naime, bio prvi put u povijesti da šefovi država EU nisu postavili svog kandidata na čelno mjesto Europske komisije, već je on faktički rezultat izbora za Europski parlament. Predstavnici najmoćnijih država, poput Njemačke, kraće su vrijeme sugerirali kako će stopirati proceduru odabira Junckera, no nakon pritiska javnosti i medija, pogotovo u kontekstu obećanja uoči izbora za Europski parlament, od toga se odustalo.

Analitičari smatraju kako će se ovakvim epilogom dodatno ojačati procedura izbora šefa Komisije na izborima za Europski parlament 2019. godine. Same političke grupacije priznale su kako je za sljedeće izbore potrebno dodatno personalizirati kampanje kad se već odabiru ljudi na ovako odgovorne pozicije, među ostalim i na način da se kandidati svih stranačkih blokova predlože dvije godine prije samih izbora, a ne nekoliko tjedana prije izlaska glasača na birališta. Premda su se svi politički blokovi složili da ovaj put primat na ovu poziciju ima pučanin Juncker, jer su građani njegovoj političkoj opciji dali najviše glasova, dobar ih dio smatra kako on osobno možda i nije najbolji izbor. Što se tiče Camerona, on je, prema navodima **EU Observera**, već konstatirao svojim kolegama da "neće prežaliti što su pristali na ovakav izborni proces".

*Zapadni mediji nazivaju epilog ove priče "Cameronovim diplomatskim porazom", ali i sugeriraju kako se radi o pomjeranju omjera snaga u institucijama EU, na zadovoljstvo Europskog parlamenta*

Juncker još mora proći proceduru glasovanja u Europskom parlamentu, zakazanu za 16. srpnja, za što mu je potrebno 376 od 751 glasova europarlamentaraca.



Ova publikacija izrađena je uz pomoć Europske unije. Sadržaj ove publikacije isključiva je odgovornost Udruge za nezavisnu medijsku kulturu i ni na koji se način ne može smatrati da održava gledišta Europske unije. Stranica projekta: **Be EU 8 media outlets for one Parliament**

**Ključne riječi:** Europski parlament, Europska komisija